



徐州上市公司一季度成绩单来啦

# 15家企业合计营收330.74亿元

近日,2023年A股一季报披露正式收官,徐州上市公司交出成绩单:截至一季度末,徐州15家上市公司合计营收330.74亿元,合计归母净利润29.09亿元。其中,除今年3月刚上市的江苏徐矿能源股份公司(苏能股份)尚未披露去年年报外,其他14家企业合计营收、合计归母净利润均跑赢去年四季度,9家公司一季度归母净利润实现同比、环比双双增长,顺利实现首季“开门红”。

张晓培

## 工程机械企业成绩亮眼

今年一季度,“加速拓市场”“满产赶订单”成为徐州实体企业的关键词。从一季报来看,徐州上市公司用自己的成绩单,印证了“起步即冲刺,开局即决战”。

作为工程机械设备的“领头羊”,2022年重新“整装”上市的徐工机械产业布局优势渐显,今年一季度财报表现亮眼。以238.13亿元占徐州板块上市公司合计营业收入的72%,归母净利润也达到了15.23亿元,环比大幅增长,成为徐州板块“盈利王”。

根据上市公司行业分类,徐工机械、海伦哲、五洋停车、赛摩智能4家为机械设备行业企业。由于徐州已经建立了相对完善的工程机械产业链,实现了从液压件、车



徐工超级“五联吊” 徐工集团供图

桥等核心零部件到结构件、轮胎等基础部件在内的较为完整零部件门类覆盖,徐州上市公司充分发挥工程机械产业集群优势,积极借助资本力量,实现高质量发展。

具体来看,位居营收、归母净利润均第二的海伦哲,一季度收获喜人,营收同比增长15.30%,归母净利润同比增长10.18%。五洋停车是拥有五洋、伟创、天辰、迈泊四大品牌,集投资、建设、制造、运营于一体的智慧停车服务商。一季度,五洋停车营业收入2.18亿元,归母净利润851.58万元。作为较早入驻徐州经开区的一批企业,赛摩智能科技集团有限公司成为称重计量领域的工信部单项冠军企业。一季度,赛摩智能营业收入同比增长5.99%,归母净利润同比上升49.97%。

一季小龙虾,一季生态稻

## 睢宁:种养循环蹚出致富新路

近日,在徐州市睢宁县金城街道邱胡社区田家大园183亩小龙虾养殖塘里,天还没亮,工人们就在捕捞小龙虾了。随着一个个网笼从水中拖出,一个个活力十足、舞着大钳子的小龙虾便现身了,虾农们蹲在塘边分拣小龙虾,脸上洋溢着幸福的笑容。“一季小龙虾,一季水稻,种养循环,饭碗始终掌握在自己手里。”80后养殖户田浩然说。

张晓培 顾士刚 谭晓立

工人在捕捞(大图)、分拣小龙虾  
顾士刚 摄



和金城街道农技人员的指导下,采用“无环沟稻虾轮作”模式,对稻田进行简易改造。同时,将水稻、黄桃种植和小龙虾、鹅、鸡养殖融合为一个立体式生态系统。田块四周田埂宽约1.5米,栽植1500棵黄桃树,放养20多只鹅吃田梗上的杂草,200多只鸡吃树下虫和掉到地上的烂果、裂果,避免烂果、裂果进入虾塘污染水体。

据在此打工的村民陈海霞介绍,田浩然的生态园里的桃子每年结果约12万斤,年收入有15万元。200多只母鸡每天产的蛋能卖180多元,一年有6万多元的收入。“田老板说要生态种养殖,让绿色变金色,我们老百姓都很佩服,这种模式吸引了大量周边农户来学习。”

田浩然在睢宁县农业农村局

66岁的村民张朝义说,自己在田浩然的小龙虾养殖基地干活已有3年多时间,一年收入有1万多元。

“种养循环实现零农药、零施肥、零添加,小龙虾和生态稻米都非常受欢迎。”田浩然满脸自豪地说,在他的带动下,邱胡社区现在有9家家庭农场、1260亩稻虾综合种养面积,年产值达900多万元,带动80多人来此务工就业。

金城街道党委书记邢剑表示,街道将在现代农业生态、优质、循环、高效的基础上融入文化、创意等元素,突出生态特色,建立农业休闲旅游、农村电商等多种业态,实现村一二三产业高质量融合发展,真正做到坐享绿水青山,怀抱金山银山。

## 地铁6号线一期工程又一个区间左线贯通

近日,徐州地铁6号线一期工程06标丽水路站-市政府站区间左线贯通,这是继今年3月10日丽水路站主体封顶的又一重大节点。

该标段地处大范围古河道内,古河道顺延车站及区间方向,呈南北走向,地下承压水丰富,区间范围内周边管网错综复杂,掘进地层起伏较大。在施工过程中,地铁集团科学统筹,强化超前管控技术保障,多次组织行业内外专家进行把关,制定了粉砂地层掘进防沉降等各种控制措施。

目前,丽水路站-市政府站区间左线盾构已贯通,右线盾构已完成86%;丽水路站主体结构已封顶,二次结构完成60%,市政府站主体结构完成60%,车站附属结构、站内二次结构正在同步施工。

截至目前,6号线一期工程全线16座车站(含徐州东站)已封顶12座,主体结构开累完成90.2%;28个盾构单线区间已贯通15个,13台盾构机正在施工,盾构区间开累完成75.8%;2个矿山法单线区间开累完成65.5%。张晓培 周浩

## 泉山区火花街道开展食品安全检查

近日,徐州市泉山区火花街道食安办工作人员联合社区食品安全员,对辖区内中小学、幼儿园,开展食品安全专项检查行动。

在包括辅仁中学、幼师雨润新城幼儿园等在内的14所校园内,工作组人员详细了解学校配餐情况,检查了食堂卫生情况以及食品安全制度、样本留存、工作人员健康证等情况。在志正小学,工作组人员穿戴头罩和鞋套,在后厨查看操作间卫生状况和工作人员工作流程。对此次检查中发现的

部分校园用餐管理制度不健全等问题,工作组人员当场提出整改要求,提出将在规定日期后开展“回头看”,确保问题整改到位。

在与各学校负责人的交流中,街道食安办工作人员提示学校要树牢食品安全责任意识,形成校长陪餐、巡查制,筑牢食品安全防线。据了解,街道还将在今后的工作中不定期开展食品安全督导检查工作,加强食品安全法律、法规、标准、知识的培训宣传,让食品安全常驻火花。 马壮壮 王晶

## 90岁老人突发脑出血,交警开道送医

近日,徐州交警支队泉山大队接到求助,有位突发脑出血的老人,需要从沛县送往位于徐州市泉山区的徐州矿务集团总医院急救,需要交警帮助开道帮助。收到指令后,泉山大队三中队铁骑队员赵路祥驾驶警摩前往接应送医车辆。大

队指挥室调度警力在沿途主要路口提前疏导,保障送医车辆优先通行。最终,送医车在警摩的护送下安全抵达医院。

目前,老人已脱离生命危险,正在接受进一步检查治疗。 郑阳 安孝鹏

## 消防疏散演练,筑牢安全防线

近日,徐州市铜山区城管局环境卫生管理处组织全体干部职工开展消防疏散演练活动。

演练前,消防大队技术教官对100余名干部职工进行了消防理论培训,包括场所、车辆及用电消防安全、交通安全,以及如果发生紧急火灾情况如何开展调度、如何自救、如何疏散和如何正确处理伤情等消防应急知识。

讲解结束后,演练正式开始。警报响起,工作人员立即到达指定岗位,指导参训人员有序快速疏散。整个演练共

用时1分23秒,所有干部职工全部安全疏散,演练环节紧凑、紧张有序,提高了参演人员的消防安全意识和应急处置能力。

下一步,该环卫处将把安全生产工作融入日常业务工作中。让安全检查不走形式,不流于形式,及时地将安全隐患消除在萌芽状态,筑牢安全防线。

张晓培 朱雪晴

## 铜山公路站清理占道摊点16处

近期,瓜果蔬菜大量上市,公路沿线占道经营现象有所反弹。为维护道路交通秩序、消除安全隐患,徐州市铜山公路站路政部门对辖区内的故黄河路、县道210黄刘线、县道355黄何线摆摊设点进行集中清理,共劝离占道摊点16处。

据悉,该站路政中队执法人员在巡查时发现,东部故黄河路和210县道黄刘线、355县道黄何线公路及公路用地范围内有农户随意摆摊设点,售卖西瓜、桃子、豌豆等时鲜蔬菜,吸引过路司乘人员

和沿线群众围观购买,不仅造成交通堵塞,而且存在较大安全隐患。

面对此违法行为,铜山路政执法人员随即对现场占道经营的流动摊贩进行面对面的劝阻教育,结合占道经营的典型案例和危害,向摊主做好解释工作,督促占道经营摊贩整改到位。

下一步,该站辖区路政中队还将把走访宣传工作放在首位,同时提高路政巡查频率,发现问题、及时处置,确保公路安全畅通。

张晓培 王磊 朱开勇 卜庆海